



总量控制、票务引导、小车管控、公交优先、智慧服务

航展全面实施公交集约观展

□本报记者 陈新年

第十二届中国国际航空航天博览会将于2018年11月6日至11日在珠海隆重举行。11月1日,记者从航展筹备情况通报会上获悉,为确保本届航展期间参展观展正常有序,航展组委会将进一步强化“公交优先”理念,系统实施总量控制、票务引导、小车管控、公交优先、智慧服务等多种应对措施,最大限度地避免航展展区及周边道路出现严重交通拥堵。

自驾小车禁止进入展区及周边区域

据介绍,本届航展规格高、规模大,观展人群时间、空间高度集中;珠海大桥等交通节点已经处于超饱和状态,无法承受航展自驾车流的压力,任何突发情况都容易引起长时间、大范围交通拥堵。

为了从源头上削减航展车流,本届航展实施公共交通集约观展,航展不提供小汽车停车位,自驾小车禁止进入展区及周边区域。

航展期间,对机场路和金湾互通立交实施交通管制。机场路只允许公共交通工具、持证车辆通行,并作为应急车道使用,其他自驾车辆一律禁止通行;金湾互通立交在珠海大道东往西方向实施禁止右转的交通管制,在湖心路实施

北往南禁止直行的交通管制措施。

航展期间,对交通实施分区管控措施。以展区为中心,依次设立核心区、分流区、诱导区。其中,核心区为机场路(金湾路)交金海岸大道路口以西、机场路(金湾路)交机场消防通道路口以东区域,原则上只允许警卫车队、持证车辆以及公共交通工具(含常规公交、专线大巴、接驳大巴、旅游大巴、出租车,下同)进入。分流区为核心区外围西部沿海高速公路以南的区域。涵盖道路包括:机场路、机场北路、机场西路、机场高速、珠海大道、滨湖路、金海岸大道、鱼林路、琴石路、安基路、湖心路、珠峰大道等道路。

诱导区为除核心区、分流区以外的其他区域,根据核心区和分流区的交通状况变化,对通往展区高速公路及主干道交通进行实时诱导。

珠海大桥小车单双号限行,违者罚款200元、扣3分

航展期间,除警车、航展持证车辆、出租车外,珠海大桥对小型客车实施单双号限行措施。

限行时间:2018年11月6日—11日,每天6:00—20:00。

限行区域:珠海大桥及两侧连接路段(洪湾互通至金湾立交路段)。

限行规则:
单号日(11月7日、9日、11日)允许车牌尾数为奇数的车辆通行,车牌尾数为偶数的车辆禁止通行;

双号日(11月6日、8日、10日)允许车牌尾数为偶数的车辆通行,车牌尾数为奇数的车辆禁止通行;

车牌尾号为字母的,以最后一位数字为车牌尾数。

对违反限行规定的车辆,交警部门将按照违反禁令标志予以处罚,一次罚款200元、扣3分。

江珠高速7座以下(含7座)粤C号牌车单向免费

航展期间,由于金湾互通立交在珠海大道实施东往西禁止右转的交通管制,为解决进入斗门区的交通需求,11月6日—11日每天6:00—20:00,对7座以下(含7座)粤C号牌车实施江珠高速公路南往北(珠海大道至斗门收费站)方向免费通行。

对货运车辆实施限行,建议瓶装气用户备足燃气

11月6日至11日航展期间,对货运车辆实施限行措施,限行范围如下:

香洲区:上冲检查站以南、港湾大道白浦路口以南区域;

横琴新区:全部区域;
金湾区:全部区域;
斗门区:S272(湖心路、白

蕉大道)、珠峰大道、黄杨大道;

高栏港区:珠海大道;
高速公路:粤西沿海高速公路(港珠收费站以东的珠海市内路段)、江珠高速公路(珠海大道至斗门收费站路段)、广珠西线(月环互通至南屏收费站路段)、珠海机场高速公路全线。

限行时间:
剧毒化学品运输车、危险品运输车、混凝土搅拌车、中型(含)以上货车、轻型自卸货车,11月6日—11日期间每天5:00—22:00限行。

中型(含)以上自卸货车(俗称“泥头车”),11月6日—11日期间每天24小时限行。

对因生产、生活急需运输的车辆,可向公安交警部门申请办理临时通行证。

违规占用航展公交专用道车辆,一次罚款300元

航展期间,在九洲大道、迎宾南路、人民西路、珠海大道(东段至金湾立交路段)双向设置航展公交专用道,其中珠海大道南湾立交至珠海大桥东路段的辅道整体作为航展公交专用道,其他路段沿用正在建设的公交专用道(双向最右侧车道)设置。

航展公交专用道仅允许公共交通工具和持证车辆通行,禁止其他车辆通行。对违反规定的车辆,交警部门将进行处罚,一次罚款300元。

文明守规 安全观展

航展期间,共同营造安全和谐文明的观展环境



本报 记者宋雪梅报道:下周,珠海人将迎来两年一度的国际盛会——第十二届中国国际航空航天博览会(以下简称航展),11月6日至11日期间,将有大批各地慕名而来的航空航天爱好者汇聚于此。大型群众性活动常伴有规模大、参加人员多、群众安全问题突出等特点,市安委办(市安监局)提醒广大观展群众,增强安全防范意识和能力,做自己的首席安全官,文明守规、安全观展。

市安委办(市安监局)提醒每一位观展群众都应注意以下三点:一是要增强安全文明参与活动的意识。遵守法律、法规和社会公德,遵守活动现场治安、消防等安全管理制度,服从现场工作人员管理。入场时自觉接受安全检查,不得携带爆炸性、易燃性、放射性、毒性、腐蚀性等危险物品,不得非法携带枪支、弹药、管制器具,也不可携带和展示侮辱性标语、条幅等物品。

二是要提前做好出行准备。由于航展现场不设售票点,观展群众需提前按日期进行购票。为避开拥堵、提高出行效率,建议尽量选择公共交通工具。若选择自驾出行,应自觉遵守交通规则,听从交警指挥,将车辆停放在指定区域,并尽可能错开车流、客流高峰。

据了解,本届航展禁止自驾小汽车驶入航展交通管控区,并设置了仅允许各类航展专线车、出租车通行的公交专用道,9条直达航展馆的航展专线车辆,将为市民提供更便捷的服务。

三是要增强应急避险意识和能力。观展群众需注意观察现场情况和识别现场指示、警示标志,提前了解现场安全疏散通道和出口位置。应尽量减少在广告牌、宣传牌等临时搭建或悬挂物品下停留,避免意外发生。当拥挤的人群向自己行走的方向涌来时,应马上避到一旁,不要逆着人流前进。如遇突发事件,不要惊慌,要听从工作人员疏导,有序撤离现场,避免发生踩踏事故。带领未成年人和陪同行动不便的老人参加活动时要注意看护,避免到人多拥挤的地方,防止走失、走散。

市安委办(市安监局)提醒广大观展群众,航展虽好看,安全要第一。祝愿所有观展群众都能在保证安全的同时拥有良好的观展体验,共同营造安全、和谐、文明的观展环境,展示珠海市民的文明素质,合力维护安全祥和的城市氛围,为城市文明形象增光添彩。



迎航展,公安交警准备好了

全面进入临战状态、取消休假、禁止饮酒



航展交通安保誓师大会现场。 通讯员 杨小江 摄

本报 记者何锐坡 通讯员杨小江报道:航展即将到来,航展期间的交通保障和顺畅已成为社会各界关心的问题。记者昨日来到市公安局交警支队,该部门已全面做好了部署,并于10月31日晚组织召开第十二届中国航展交通安保誓师大会,对全体民警进行航展前的总动员、总部署。

从11月1日起,交警部门全面进入航展临战状态,全体民警和协管员全部取消休息、休假,全部在岗在位;航展期间,全体民警和协管员取消轮班,全部满负荷工作。同时,从即日起到航展结束,全体交通民警、协管员一律禁止饮酒。

据悉,从9月份开始,公安交警部门已经提前开展航展各项准备工作,专门成立航展工作专班。目前各项准备工作已基本就绪。根据本届航展“公交集约观展,禁止自驾小汽车观展”的总

原则,该部门研究制定了航展交通组织方案和具体交通管制、车辆限号、高速免费、航展公交专用道、重点车辆限行等措施。同时,会同市交通运输局完成展区外围应急停车场的选址和交通组织设计、建设等工作;航展交通安保勤务、宣传诱导、科技设施保障、应急管理、停车场管理等分方案已制定完毕,目前各项工作正在按计划有序推进;航展专用道各项交通设施以及航展交通指路标志已经建设完成;同时该部门还协调省公安厅交管局,统筹全省公安交警部门进行航展交通宣传诱导、高速公路远端分流管控。

交警支队要求全队各级领导和全体民警,全力以赴,认真抓好本届航展各项交通安保工作的组织领导,严格落实航展各项交通管理工作措施,确保各项航展交通安保工作万无一失。

交通篇

特别提醒

- 1、本届航展全面实施公交集约观展,展区及周边不提供小汽车停车位,搭乘各类航展专线车不用换乘,可以一站式到达,更加节约时间,请市民游客选择各类公共交通工具观展,不要自驾小车前往展区。
- 2、航展期间交通流量非常大,极易发生交通拥堵,交警部门建议不观展的市民也尽量减少自驾小汽车出行,或错峰出行。
- 3、航展展区不设售票点,也无法在中途购票,无票群众请不要盲目前往展区。
- 4、前往珠海机场搭乘飞机的市民,请提前预留时间,尽量乘坐机场专线大巴或出租车前往。

航展公众日,凭票乘坐珠海市内航展公交客运专线

本届航展共筹备了1000多辆大巴参与交通保障,开行9条专线,分别是香洲公交总站、体育中心东门、九洲港、九洲城、城轨珠海站、前山枢纽站、华发商都、斗门汽车客运站、珠海国际赛车场停车场。同时,在机场路展馆门前路段设置穿梭巴士。

- 1号线:香洲公交总站—航展馆。
- 2号线:体育中心东门—航展馆。
- 3号线:九洲城—航展馆。
- 4号线:九洲港—航展馆。
- 5号线:城轨珠海站—航展馆。
- 6号线:前山枢纽站—航展馆。

- 7号线:华发商都—航展馆。
 - 8号线:斗门汽车客运站—航展馆。
 - 9号线:珠海国际赛车场停车场—航展馆。
- 以上9条专线服务时间为:去程7:30—12:00;返程13:00—19:00。

乘坐其他公共交通观展

- 1、旅游大巴可以直达展区,可以使用航展公交专用道,通过旅行社购票的观众,请尽量选择乘坐旅游大巴。
- 2、珠海市出租小汽车均可进入展区,有条件的市民游客,也可以选择出租车进出展区。
- 3、珠海市内里程碧海酒店、度假村酒店、北京酒店和

横琴湾酒店已开通往返酒店与航展馆的酒店专线,欢迎酒店住客选择乘坐。

“珠海交警”微信启用航展交通小助手

为了方便广大市民群众了解航展交通信息,交警部门在“珠海交警”微信公众平台开设了“2018航展交通专题”,有航展交通资讯、航展票务、交通服务(市内外专线车及乘车预约)、航展大数据、大家谈等栏目,交警部门会实时更新航展最新交通资讯,购票、乘车也更加方便,欢迎使用。

此外,“珠海交通”APP可以为观展市民提供乘车凭票预约服务。观众如对观展交通出行有疑问,欢迎拨打航展交通咨询热线12328。

餐饮篇

B、C餐厅面向所有观众开放,每份冷链盒饭20元

本届航展按照“以人为本、服务至上、放开经营、物美价廉”的服务原则,着眼入场人员基本需求,通过引入多家优质餐饮服务商,扩大餐饮面积,丰富餐饮品种等举措,进一步提升餐饮服务水平。

一是放开经营模式,丰富餐饮品种。本届航展采取多家经营模式,共有11家优质、有实力的知名餐饮服务机构,

提供品种丰富,价廉物美的餐饮服务,其中包括自助餐、中式快餐、西式快餐、冷链盒饭等各类美食。

自助餐由珠海长隆提供,冷链盒饭由珠海鼎玉达和珠海创正两家餐饮商提供,售价为20元/份;中西式快餐:由肯德基、赛百味、汉堡王、真功夫、大家乐、开心汤姆、常胜、新粤穆斯林等提供,售价为

40元/份。

二是扩大用餐区域,改善用餐环境。本届航展的餐饮总面积达25800平方米,比上届10000平方米增加了15800平方米。现场共有A、B、C、D餐厅及新闻中心内餐厅,同时各家餐饮服务商在展区各处均设有临时销售点。

其中,A餐厅面向佩戴证件人员开放,普通观众无法进

入;B、C餐厅面向所有观众开放;D餐厅面向志愿者开放;新闻中心餐厅面向工作人员和媒体记者开放。同时,10月15日新闻中心餐厅(唯一的固定餐厅)开始供餐,10月30日所有餐饮服务商开始进场布置,预计11月4日完成设备调试,计划11月5日起,所有餐厅(除自助餐外)开始全面供餐。

航空产业园依托创新驱动走差异化竞争路线

开通我国首条低空飞行航线 将打造工业级无人机产业发展高地



珠海羽人农业航空有限公司的无人机在为农作物喷洒农药。 本报记者 张洲 摄

本报 记者乔宇 罗汉章报道:在金湾智造大街·孵化器西侧的空地上,珠海羽人农业航空有限公司的无人机搭载着“农药”,一遍又一遍地来回试验以追求更高的精度。两年前落户金湾的珠海佰家科技有限公司,其研制的无人机具备了200公里飞行半径、海拔7000米以上的飞行高度。

从2014年开始,珠海航空产业园(以下简称“产业园”)陆续引进技术含量高、特色明显和具备差异化竞争力的无人机企业,打造工业级无人机产业发展高地。同年,产业园还开通了我国首条低空飞行航线。产业园相关负责人表示,相比于国内其他具有飞机制造“底子”的航空产业园,产业园成立之初,在整机制造领域

可以说是“零基础”。产业园要想实现“弯道超车”,在产业布局上必须走出以创新驱动为核心的差异化竞争路线。

抢占先机:规划建设工业级无人机专区

到今年年底,珠海佰家科技有限公司副总经理王刚在产业园内创业已足足足两年。相对于已有10年历史的产业园而言,无论是“珠海佰家”还是王刚,都算是“新面孔”。然而,就是这个“新面孔”,却在无人机领域逐步闯出自己的天地,去年实现总收益近2300万元。作为国内一家较早进军无人机领域的企业,“珠海佰家”从一开始采取的是与国外公司合作研发生产的思路。随后,

逐渐发展壮大的“珠海佰家”渐渐不满足于单纯引进国外产品的运营模式,决定在国内自主研发生产。事实上,早在国内无人机产业逐渐兴起的2014年前后,产业园就已经开始大规模引进技术含量高的无人机企业。除“珠海佰家”外,园区还聚集了珠海羽人农业航空有限公司、珠海隆华直升机科技有限公司等无人机企业。同时,产业园在无人机企业的扶持上下了“重本”。

产业园经发局相关负责人透露,今年7月份,产业园无人机验证飞行空域的申请已获批复,该空域面积为20平方公里,是华南区首个获批的无人机验证飞行空域。与此同时,产业园还将从创新平台、项目带动等方面入手,规

划建设特色鲜明的工业级无人机专区。

创新举措:建成首个由地方政府投资的通航飞行服务站

在引进具有发展前景产业的同时,产业园在探索空域改革,助力航空产业发展等方面做了大量工作,成为国家政策创新的“试验田”。2014年,产业园建成了我国首个由地方政府投资兴建的通航飞行服务站,提供从计划、情报、气象到救援等飞行服务,成为实践低空改革具有标志性的创新举措。同年,产业园还开通了我国首条低空飞行航线(“珠海—阳江—罗定”),在当时被业界认为是中国空域改革4年来取得的实质性进展。